
 
 

 

VERBALE N° 2 

 

Consiglio Direttivo del 14 Marzo 2014 - ore 15.30 

 
 

Il giorno 14 marzo dell’anno duemilaquattordici alle ore 15.30 presso la sede 

dell'A.F.O.R.P. in Via Papalia n. 6 Bari, si è riunito il Consiglio Direttivo con 

convocazione urgente e aperto al Collegio Probiviri, per discutere e deliberare sul 

seguente Ordine del Giorno: 

 

1. Relazione del Presidente; 

2. Verifica situazione pagamento quote associative; 

3. Pianificazione Assemblea Generale dei Soci; 

4. Varie ed eventuali. 

 

 

  

 

Sono Presenti: 

Il Presidente 

Giuseppe Marchitelli  

 

 

I Consiglieri 

Enzo Mastronardi, Francesco Albergo, Giuseppe  Iavazzo, Marcello Tedesco  

Probiviri: Giovanni Spagnoletta, Mario Del Giudice (Componente). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

Ordine del Giorno 

Punto 1 

Relazione del Presidente 

 

 

Interviene il Presidente Giuseppe Marchitelli 

 

“Vi comunico gli ultimi riferimenti di attività associativa prima di andare ad attivare 

il lavoro per la prossima Assemblea Generale elettiva che si svolgerà il giorno 9 

maggio 2014. E’ nostro dovere, fino a quella data, continuare a svolgere l’ attività  

che avevamo comunicato a tutte le imprese associate." 

 

D.I.E.F. 

 

"La Giunta Regionale ha approvato il D.I.E.F. con delibera n.2582/13 in data 30-12-

2013. Lo stesso è stato ripreso dall’Assessore proponente Elena Gentile, dal Direttore 

di Area, dalle Direzioni Strategiche e dai Rappresentanti dei Gruppi politici in 

Consiglio Regionale. Soprattutto dal Presidente del Gruppo di Forza Italia Ignazio 

Zullo. A questo proposito è doveroso sottolineare che il Capogruppo Zullo, è stato il 

riferimento Istituzionale, che più ci ha accompagnato quando è stata posta alla sua 

evidenza, le nostre attività e le criticità portando risultati concreti.  

Avevamo già posto con una comunicazione formale che era già stata trasferita lo 

scorso mese, al Presidente della Commissione Sanità Marino, prima che l’A.F.O.R.P. 

venisse convocata per le problematiche legate ai presidii ortopedici. Se si dovesse 

immaginare una Regione retrocessa sul profilo dell'innovazione tecnologica e delle 

prestazioni offerte, con poche risorse disponibili si correrebbe il rischio di non 

rispondere nemmeno ai Livelli Essenziali di Assistenza. Questo lo dico a difesa 

soprattutto di quelle imprese che sono impegnate sulla vendita di tecnologia e 

sull'offerta di servizi sanitari e non, impegnandoci fino alla fine del nostro mandato a 

dar seguito a tutte quelle che saranno le disponibilità che saranno offerte 

dall'esterno.   Se la criticità del D.I.E.F. non dovesse essere corretta a livello politico, 

con un intervento della prossima Giunta, rischiamo di passare il prossimo futuro a 

risorse limitate. Sulla questione è stata nominata una Commissione che impone alle 

Aziende tutte, di presentare i piani degli investimenti per essere autorizzate alla 

spesa". 

 

 

 

 

 



 
 

D.S.O. 

 

"Sulla criticità riferibile al recupero crediti, il Presidente del Consiglio Matteo Renzi e 

il Ministro delle Finanze Padoan hanno annunciato che saranno destinate alle 

imprese risorse aggiunte, anche se si confermano perplessità sul rispetto dei termini 

dei pagamenti in ossequio alla Direttiva europea. Per nostra fortuna il Governo Letta 

con il Decreto Legge n. 35/2013, ha consentito a tutte le Regioni di acquisire maggiori 

risorse per il recupero del debito verso i fornitori. Devo dire che alcuni dirigenti della 

Regione Puglia hanno portato a compimento importanti delibere che hanno prodotto 

un numero di giorni di D.S.O. inferiore alla media nazionale cioè 205 giorni. Certo non 

dobbiamo dimenticare i pesanti ritardi delle ASL di Foggia e Taranto superiori a 300 

giorni.  

 

Delibera n. 2012 del 26 febbraio 2014 

 

Con Delibera n. 212 del 26 febbraio 2014, su proposta dell’Assessore GentIle la 

Giunta Regionale ha avanzato richiesta per l’anno 2014 di 318 milioni di euro. 

Appena disponibili le risorse potranno essere assegnate per il recupero aggiunto dei 

debiti registrati. 

  

Richiesta Audizione in III Commissione 

 

"Il giorno 20 febbraio a mia firma ho formulato richiesta di audizione al Presidente 

Leonardo Marino, sui seguenti argomenti: Attivazione gare pubbliche, criticità sui 

ritardi registrati con le finalità di porre in legalità le forniture non semplicemente 

attraverso pericolosi percorsi di centralizzazione degli acquisti;Rapporto 

economico/finanziario vs  SSR  ASL/AO/IRCCS, monitoraggio tempi di pagamento vs 

fornitori, azioni correttive; Considerazioni aggiunte sul  D.I.E.F. 2013 Delibera 2582/13 

rischi / opportunità sui mancati investimenti in innovazione tecnologica e 

manutenzioni straordinarie in Sanità in Puglia; Attivazione linee guida regionali per 

accordo quadro nel settore delle forniture di protesi (ortopediche e 

neurochirurgiche)." 

 

Richiesta Incontro Assessore Gentile e Direttore Area Salute 

 

"Il giorno 25 febbraio abbiamo inviato formale richiesta di incontro all'Assessore 

Gentile e al Direttore di Area dott. Pomo, con ordine del giorno monotematico, sulla 

proposta di accordo quadro gare di protesica in  Puglia.  

Alla nostra richiesta vi è stato un riscontro dal dott. Pomo e una risposta della sua 

segreteria che si riservano di farci sapere". 

 



 
 

Richiesta incontro Ares 

 

“Il 7 marzo abbiamo formulato richiesta di incontro al Direttore Generale dell’Ares. 

I punti da sottoporre: 

 

1) Proposta Accordo Quadro sulle gare di protesica ortopedica, traumatologica e 

neurochirurgica 

2) Considerazioni relative alla Legge Regionale n. 1 del 7 Gennaio 2004 - Art. 28.  

 

In Puglia si stanno verificando una serie di atti a rischio di illegittimità con le 

estensioni delle gare sovra aziendali. Nel 2003 c'era il problema delle gare e 

qualcuno pensò di aprire alle estensioni di gare sovra aziendali. Dopo 10 anni la 

Legge del 2004 è ampiamente superata anche dal numero di aggiunti Decreti 

correttivi e successivamente emanati. Questa criticità sarà portata al Nucleo di 

Controllo, nel corso dell'incontro, previsto per il giorno 24 Marzo. Puntualmente il 

Direttore dell’Ares dott. Bux, ha fissato l'incontro con l'AFORP,  per  il giorno 24 Marzo 

alle ore 17.00. Per quanto riguarda le problematiche legate all'accordo quadro sulla 

protesica,chiedo di poter essere affiancato dal Presidente dei Probiviri Dott. 

Spagnoletta.  

 

Interviene il Presidente dei Probi-Viri Giovanni Spagnoletta 

 

Il Presidente dei Probiviri Spagnoletta, propone, che per la parte di traumatologia, si 

ritiene di essere propositivi per una procedura aperta qualità-prezzo, con preferenza 

del punteggio sulla qualità. Si decide all’unanimità di inviare schema di contratto, 

disciplinare, criteri di valutazione, allo studio legale, per verificare tutte le modifiche 

che il gruppo di associati ha prodotto su Accordo di Contratto Quadro per protesica. 

Inoltre, ad acquisizione della consulenza legale, il documento dovrà essere inviato al 

Presidente dei ProbiViri per la valutazione finale.  

 

Presidi ortopedici 

 

Interviene il Presidente Giuseppe Marchitelli 

“A seguito della audizione in III^ Commissione, ho provveduto a trasferire al dott. 

Pomo le linee guida sulla buona esperienza dell'Emilia-Romagna per la parte dei 

presidi e il Decreto Ministeriale 27-08-1999 n. 332. Per essere propositivi dobbiamo 

affiancare l'attivazione delle gare con le unioni di acquisto, sui percorsi di 

condivisione delle aziende che possono, attraverso un'unica procedura, attivare le 

gare”.  

 

 



 
 

 

Procedure con Empulia 

 

“In tema di acquisti ho aperto una comunicazione con Empulia, che non può essere 

trascurata. Sulle procedure di Empulia sono state sollevate criticità da parte degli 

associati. Con i responsabili di Empulia abbiamo ragionato più volte. C’è bisogno di 

proposizione. Questioni importanti che riguardano la procedura sono state oggetto di 

scambio di comunicazioni con i Responsabili. C’è molto da fare nell’area della 

trasparenza. 

Le comunicazioni intercorse con Empulia sono state pubblicate nella parte riservata 

del portale A.F.O.R.P.”.  

 

 

 

Aggiornamento professionale 

 

“Il problema numero uno in Puglia rimane l’aggiornamento professionale. 

L'aggiornamento professionale dei fornitori è strategico e fondamentale per la 

crescita formativa interna ed esterna dell'Associazione”. 

 

 

 

Vertenza Miulli 

 

“Come comunicato a tutti gli associati l'udienza dei creditori è stata rinviata al  

giorno 19 Giugno 2014, ricordando che l’Ente debitore, se confermerà l'aspettativa di 

voto favorevole, difficilmente cambierà la proposta. Si ritiene di poter agire 

condividendo azioni propositive, atte all’ottenimento di una migliore proposta, su un 

periodo più lungo. 

Abbiamo altri tre mesi di tempo per definire strategia e linea operativa. 

 

 

Futuro dell'Associazione  

 

“Oggi si conclude la mia esperienza per la quale ho offerto sei anni della mia vita 

professionale. Alle tante cose ben fatte, si aggiunge il pensiero verso un futuro 

prossimo con impegno aggiunto fino alle prossime votazioni. Questo perchè, il 

Direttivo, dopo anni di duro lavoro, trasferisce ai futuri eletti un’Associazione vivace, 

che ha provato a fare di più, su tante questioni che sono state poste alla nostra 

attenzione. Dopo il Convegno di  Milano vanno sensibilizzati  i Manager di tutte le 

società fornitrici per  l’attività della campagna associati 2014. E’ opportuno facilitare 



 
 

le comunicazioni e avvicinare i nostri partner, facilitati dalla variazione statutaria. 

Abbiamo bisogno di numeri, di comunicare, abbiamo bisogno di avere informazioni 

scritte se teniamo alla vita dell’Associazione. L’Associazione ha bisogno di 

proposizioni. Chi offrirà al Direttivo disponibilità, proposizioni e impegno permetterà 

di fare il salto di qualità all’A.F.O.R.P.. C’è un grande riscontro nella comunità pugliese 

del nostro operato, è visibile a tutti i livelli Istituzionali".  

 

Tuttosanità 

 

“Per lo speciale sul Miulli, pubblicato sul mensile "Tuttosanità", ho ringraziato il  

collega associato Mino Grassi. Anche per lo spazio che ha messo a disposizione per 

l'Associazione ogni mese e con grande professionalità”.  

 

Ordine del Giorno 

Punto 2 

Verifica situazione pagamento quote associative 

 

Interviene il Presidente Giuseppe Marchitelli 

"Tutte le imprese associate hanno pagato la quota associativa. Ringrazio la 

Segreteria per il lavoro svolto". 

 

Interviene il Consigliere Marcello Tedesco."L'Associazione ha puntato al cambio di 

rotta e con la segreteria abbiamo raggiunto un buon livello professionale. E’ stato 

uno dei grandi lavori che è stato fatto per ristrutturare l’A.F.O.R.P.. Grazie Presidente. 

Grazie alla Segreteria".  

 

Conclude il Presidente Marchitelli . "Ringrazio tutti i colleghi per il supporto 

offertomi in tanti anni, certo che la nostra Associazione potrà sviluppare oltre ogni 

attività a difesa degli interessi di categoria”. 

 

Ordine del Giorno 

Punto 3 

Pianificazione Assemblea Generale dei Soci 

 

Il Consiglio Direttivo approva all'unanimità la proposta di Villa Romanazzi Carducci, 

luogo prescelto per svolgere l'Assemblea Generale degli associati. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 4 

Varie ed eventuali  

 

Per le varie ed eventuali, il Consigliere Mastronardi propone di acquistare 50 

chiavette USB per omaggiare tutte le imprese associate con il lavoro svolto 

dall'Associazione nell'ultimo quinquennio. Il Consiglio Direttivo approva 

all'unanimità. 

 

Alle 19.00 viene tolta la seduta.  

 
        Il Verbalizzante                                                         Il Presidente            

    Domenico De Russis                                                   Giuseppe Marchitelli                                                                                                                     
                                          
 


